
Школьный этап всероссийской олимпиады школьников  
2021–2022 учебного года по русскому языку 

7-8 классы 
Ответы  

 
 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 ИТОГО 
Максим. 
балл 

4 4 4 8 5 4 7 8 8 8 60 

Баллы            
 

1. Ответы – 1, 3, 4, 8 – по 1 баллу 
ИТОГО 4 балла 

2.  
1)1-2-8-0 
2)1-3-9-0 
3)1-4-7-6 
4)1-5-0-0 
За каждый правильно указанный номер слова в каждой цепочке 0.5 балла.  
ИТОГО 4 балла              
 
 

3. Лишнее слово 
1) важный 
2) легкий 
3) палец 
4) чулок 

 
по 1 баллу за каждое верно выбранное слово  
ИТОГО 4 балла 
 
4.  
Ответ: 
Группа 1 ж.р. – 1, 8, 13, 14 – 2 балла (по 0.5 балла за слово) 
Группа 2 м.р. – 2, 3, 7, 12 – 2 балла (по 0.5 балла за слово) 
Группа 3 ср.род – 4, 6, 10, 11 – 2 балла (по 0.5 балла за слово) 
Группа 4 общий род –  5, 9 – 1 балл (по 0.5 балла за слово) 
Морфологический признак –– 1 балл 
ИТОГО 8 баллов 
 
5. ответ:   
2, 3, 4, 5, 9, 10, 12, 13 – по 0.5 балла = 4 балла 
Двоякое восприятие: 5–1 балл 
 
Комментарий:  
двусоставные распространенные предложения: 1, 6, 15 



односоставные распространенные: 7, 8, 11, 14 
ИТОГО 5 баллов 
 
6. Ответы 
А. палиндром/палиндромы – 1 балл 
Б. 2 – 2 балла 
В. оглушение (оглушение согласного \ оглушение согласного звука) -0,5 
балла 
=== в конце слова/ в конце слова хлеб/на конце слова/на конце слова хлеб -
0,5 балла 
ИТОГО 4 балла 
 
7. Ответ:  

1) Un mouton à cinq pattes 
(букв.: «овца на пяти ногах»)  

A. Белая ворона. 1 балл 

2) Etre aux anges. (букв.: 
«быть у ангелов»)  

B. Быть на седьмом небе. 1 балл 

3) C’est elle qui porte la 
culotte.(букв.: «это она носит 
штаны»)  

C. Быть под башмаком/ быть 
под каблуком 

2 балла 

4) Faire feu des quatre fers. 
(букв.: «стрелять из четырех 
ружей»)  

D. Вертеться, как белка в 
колесе 

 

2 балла 

5) Se domineer. (букв.: 
«доминировать над собой»)  

E. Взять/ брать себя в руки 
/Держать себя в руках/ Владеть 
собой 

1 балл 

 
ИТОГО 7 баллов 
 
8. Ответ: 

(1) мяпэцыэ = наречие 
(2) рягэз = падеж 
(3) тпяшэмыэ = сращение 
(4) хкэлтыа = флексия 
(5) цятсычя = частица 

 
Принципы шифровки: 2, 3, 4 
 
* Пояснение для проверяющих:  
Шифрование основывается на двух принципах:   
первый – гласные объединяются в пары, заменяясь последовательно друг на 
друга, на основе твердости/мягкости предшествующего согласного (е=э, 
ю=у и т.д.); второй – согласные объединяются в пары по их 
последовательности в алфавите (б=в, г=д и т.д.), тем самым буква Й не 
входит ни в одну из пар и всегда обозначается в шифре так же. 



ИТОГО 8 баллов (по 1 баллу за каждый шаг) 
 
9.  Ответ: 
1 огромный 
2 могучий 
3 громадный 
4 солидный 
по 2 балла за каждое слово 
ИТОГО 8 баллов 
 
10. Ответа: 

1.  2, 3 – 2 балла (по 1 баллу) 
2.  3 – 2 балла 
3.  3 – 1 балл 

  Бог весть– 2 балла 
       4.2.  веси (или) не веси – 1 балл (указывается один вариант на выбор 
участника) 
Итого 8 баллов 
 
 


